# 警惕非法炒金陷阱

提起公诉。报道称,短短一年多,亿高黄金借着黄金牛市的东风招揽到4000多万元的散户资金,而这些散户多 数亏损出局,追讨资金几无可能。

虽然炒外盘金的情况在我国属于非法,但在东南沿海一带屡禁不止。业内人士认为,几十倍收益的诱惑、 远低于合同价值的保证金成了吸引投资者的主要原因。

#### 非法炒金案屡有发生

亿高黄金此次招揽资金 达4000多万元,据报道,亿高 黄金挂靠于上海黄金交易所 会员单位下,自身并无从事黄 金代理业务资格。亿高不断在 网络上发表"权威黄金评论", 许多散户都是在网上看到该公 司的相关资料和金评后,进而 将保证金打到其账户上, 然后 由亿高为散户开设境外账户。 散户等严重亏损,打电话到上 海黄金交易所咨询时,才发现 亿高黄金根本没有从事黄金交 易代理业务的资格。

类似的非法炒金案并不 少见,今年6月,上海静安区法 院一审以非法经营罪对晨凯 公司负责人作出处罚,上海晨 凯公司违规从事香港黄金保 证金期货业务,1100多万元 的保证金被该公司卷走。

上海联泰黄金制品有限 公司自称上海黄金交易所二 级会员单位和香港金银业贸 易场"001号会员",租用高 档办公楼,提供手机行情预报 和电子报价系统,公司体面的 形象很快获得了投资者的信 任。事实上,所谓的黄金交易 根本没有进行,投资者的资 金90%以上都让联泰卷走了, 黄金交易总买入、总卖出金 额均达人民币119亿余元。这 被称为全国最大的"地下炒 金案"

#### 非法炒金有多种骗术

" 收益放大几十倍"" 报 价挂钩纽约黄金市场" ……类 似承诺往往是这类公司惯用的 宣传语。东华期货的首席分析 师陶金峰表示,他们通常有几种 操作方式,无论哪一种对投资者 来说都具有极大的风险。

首先,黄金价格的报价不 实。在招徕投资者人场投资的 时候,这些公司往往声称报价 挂钩纽约、伦敦的黄金交易价 格。一旦投资者投入资金,公 司将提供报价交易软件,而这 一报价一般都是延时或者根 本就是公司自己设计的报价 交易软件,完全不同于纽约、 伦敦甚至是上海的黄金价格。

另一种常见情况是,有些公 司将自己设定为投资者的交易 对象,用"对赌"的方式赚取投 资者的资金。如果投资者盈利想 要平仓,这些公司就会使用技术 手段,使已经盈利的客户无法进 行交易。由于报价交易系统由公 司控制,往往会提示投资者还未 成交或者将报价系统停止,让交 易系统无法登录,甚至连交易电 话也无法接通。

陶金峰说 还有一些公司 在收到投资者的资金后,先给 投资者一些利润,让投资者尝 尝甜头,这是为了放长线钓大 鱼。等到投资者投入更多资 金,其至介绍更多客户到公司 后,赚取更多非法收益。

No. 1

#### 勿轻信保证金杠杆收益

既然如此, 为什么还有那么 多投资者热衷于非法炒金呢?

陶金峰说,非法炒金的保证 金比例很低,投资者在进行黄金 买空卖空交易时,只需要交纳 5%~10%的保证金便可参与炒 金。放大倍数最高可至60倍以 上,而在上海黄金期货的交易最 多只能放大10倍交易。以联泰案 为例,联泰公司规定的最低交易 单位为100盎司,约合3110克, 价值人民币约50万元,但实际上 首付2万元或3万元人民币便可 开户取得交易资格。

此外,外盘炒金和国内炒 金不同。陶金峰介绍,国外是24 小时不间断交易,一般来说夜盘 波动很大,而国内仍然是白天交 易,波动较小,收益也较低。"对 一些投资者而言,炒外盘金更加 刺激,高风险高收益,有时候一 晚上收益就很可观。

#### 非法炒金缺乏法律依据

一直以来,炒外盘金都 属非法,不受法律保护.因 此不管这些炒金公司是不是 真的在从事炒金活动,都存 在着巨大的风险。目前,对 于黄金市场违规者,按照非 法经营定罪,公司非法经营 所得应上缴国库, 因此被害 人既拿不到自己投入的保证 金,更拿不到炒金收益。

陶金峰表示,也许有一 些公司是在"真正"从事炒 外盘金,他们也许并没有通 过假报价、对赌, 甚至虚假 交易牟利,但这些公司的资 金一旦出现问题,就很可能 携款潜逃。"因为投资者的 炒金行为也不受法律保护, 一旦公司没了, 想要追回自 己的血汗钱几乎是不可能 的, 所以要对非法炒金敬而

#### |提醒||投资前先查看公司资质

不要被天花乱坠的承诺所迷 惑外,最容易识别非法炒金公 司的方法就是查看公司的营 业执照。从事有关期货业务的 公司,其营业执照中必须出现 "期货经纪业务"的字眼。一 旦看到营业执照中没有相关 业务许可,即可认定该公司是

业内人士称,投资者除了 违规经营,投资者可到工商部 门查看其注册情况。

> 此外,投资者可以去上海 黄金交易所查询。不少此类公 司都会自称是上海黄金交易 所的会员单位,全交所的会员 单位在金交所的网站上都有 公示,也可电话查询。

> > 快报记者 张波

### 券商集合理财上半年净值缩水三成

券商精心打造的集合理财 产品,在上半年未能展现高端理 财产品的过人之处。西南财经大 学信托与理财研究所的统计显 示,券商集合理财产品上半年单 位净值缩水平均约 30.13%,超 过了同期大盘跌幅。

其中, 以股票投资为主的 股票型券商集合理财产品下跌 幅度较大,5 只纯股票型产品 上半年平均单位净值收益率下 跌了 48.48%。

受净值缩水影响,券商集 合理财产品上半年发行速度加 快,但规模缩水。据统计,1至 6月,9家券商一共发行了10 只产品,数量与2007年全年 相当, 但募集资金规模只有9 亿元左右,这一规模只有 2007 年的大约30%。研究员预测, 下半年券商集合理财产品发行 速度会减缓,预计只会有4至 6款新产品问世,募集规模则

可能与上半年相当

购买券商集合理财产品的 投资者必须要对产品进行详细 分析。据了解,纳入前述统计的 券商集合理财产品包括债券型 产品、FOF型产品、现金型产 品几类, 但几类产品表现差异 巨大。

现金型券商集合理财产品 成为了上半年唯一的亮点,该 类产品中的2只产品均获得 正收益,其中招商现金牛以 7.96%的简单收益率成为今年 上半年整个券商集合理财产品 市场的收益之王。

而以债券投资、新股申购 为主要盈利手段的限定性债券 型产品突显很强的抗跌性,该 类产品今年上半年下跌幅度远 远小于市场指数和其他种类的 产品,可计算收益的5只债券 型产品上半年平均单位净值下 跌 3.24%。 据《证券时报》

#### 赴美学习、旅游如何刷卡?

随着中国赴美旅游、留学 人士的增多,如何在美国刷卡 也成为关注的话题。有些小窍 门需要注意。

美国ATM机取卡再操作。 美国ATM机操作与国内稍有 不同,需要将银行卡插入卡槽再 取出来后,ATM机屏幕才会出 现操作界面。如果在美国使用 银联的借记卡,需要注意的是, 美国多数商户并不张贴受理银 行卡的标识, 但是可以注意看 商户刷卡机是否有输入密码的 键盘,只要有这样的键盘,就基 本可以使用银联借记卡。

刷卡消费有两种选择,各 有利弊.

- 是选择刷国际卡组织 ( VISA、MASTERCARD等) 的卡。目前国内有很多双币种 的银行卡,使用这种卡的优势

南京龙华驾校

市场价 3136元

团购价 暑期特惠价

驾校暑假2期

特惠培训班招生进行中……

在于,这些国际卡组织的网络 发达,商场、旅馆几乎都可刷 卡。但在境外使用这些银行卡 是先以外币结算再转换成人 民币,在美元持续疲软的情况 下,中间会发生汇率损失,此 外还需支付1.5%至2%左右的 货币转换费。

另外一种选择是使用银联 卡。使用银联借记卡消费和取 款, 汇率采用交易当天国内银 行的美元对人民币卖出价,直 接转成人民币从卡上扣除,省 去货币转换费。不过国内发卡 银行以及美国的ATM机运营 商会收取一定的手续费, 但花 旗银行、PNC银行、联合银行、 大通银行等4家银行的ATM 机不收取此项费用。目前全美 有 20 多万台 ATM 机也已实 现受理银联卡。 据《新京报》

\_ 5 ×

€转到 链接

🦰 现代快报主办\*江苏首席生活门户网,江苏都市网-老百姓的网 www.js.cn - Microsoft Internet Explorer

地址(U) @ http://www.js.cr/

●严格的产品审核流程 ●开通 7×24 小时的客服 ●完备的售后服务体系

产品价格接受读者监督,若您发现低于本栏目的产品价格,请致电025-84783693;如果您有想要团购的商品, 请登录江苏都市网 www.js.cn 团购频道留言。 你说好,没用!

梅膏,凭借其绝佳的口感赢

得大众一致喜爱,回头客甚

多。有的网友甚至一整箱

20 瓶地购买。上周恒记酸

梅膏以 1260 瓶的销售量当

仁不让地位居榜首。

整个夏季都有售!

(1kg/瓶) 1260 瓶

市场价之之元

恒记酸梅膏

"百川"甩脂美体减肥带 不吃药不节食,坐着也能轻松减肥!



★减肥和保健两种功能强度配 置。6颗永磁体从不同角度不断释 放超磁波, 要减肥可将强度调至最 大,7200次/分钟的超强高频机械 波与超磁波叠加让脂肪完全运动起 来:要保健可将强度调至其余挡位 5400次/分钟的高频机械波让你彻 底放松缓解疲劳

★内置八种塑身模式,根据自 身喜好选择,让塑身成为享受。

★独有的车载电源,让有车-在行进中轻松健身减腹!

可以到洪武北路 55 号置地广 场 9 楼 916 室江苏都市网团购部现 场感受试用!



功效:即刻改善皮肤粗糙、暗沉 现象,皮肤立现光滑细致;有效改善 皮肤纹理,使皮肤恢复年轻健康。

适用:皮肤粗糙,希望改善肌肤 纹理的人士。

蕴含植物精华, 能提供肌肤所 需营养,防止肌肤老化。

## 酸甜又解暑的恒记酸

我说好,不行!

大家说好,才是硬道理! 销量亚军是应时应景的汽车速

凉降温剂。市民张先生通过 e 团购订 了 2 瓶降温剂,使用后,立刻在 e 团 购频道上发表感言:"试了一下,真 是一个字: 爽!

汽车速凉降温剂



No.2

市场价 128年元 473瓶 团购价 46

只需轻轻往坐垫或车内的任 何地方一喷,就能让其温度在瞬 间下降 40℃,解除您座驾局部表 面高温, 让您不必再饱受酷热的 煎熬! 该降温剂同样适用于电瓶 车、助力车的坐垫哦!

连续登报三周的美洁环保蒸汽机销量后劲十 No.3 足。虽然没有第一周势头火爆,但上周仍售出 238 台。看来环保将成为未来人们家电选择的重要标准。



美洁环保蒸汽清洁机只 用清水,无需任何化学试剂, 集清洗污渍、长效加香、净化 空气、杀菌消毒、熨烫、除味、 洗车、拖地为一体,是当今世 界上最先进的环保家用电器。

238台

08年最新款超强型防紫 外线天堂伞(幻彩丝裙)

简直是梦幻中的极品伞。

晴雨两用五折 市场价 90 元 带,可随时收入你 团购价 49 元 的包中备用; 超强防紫外线数: UPF30~50+UVA<5%, 炎炎夏日里

撑着它,感觉像在树阴下; 采用进口变色闪光布,在阳光下亮闪闪,超级漂亮,

有紫、粉、红、深蓝、浅蓝、绿六色。欲了解更多图片 样式请登录江苏都市网团购频道 http://egou.js.cn

金装培芝初乳粉



市场价 398 团购价 340

> 金装培芝初乳粉,能 帮助宝宝建立自身的立 体保护力。适合新生儿, 内含免疫球蛋白、优质 益生元, 给宝宝三倍健 康呵护。

市场价多多元 振动充气按摩器

舒适指式振动按摩, 令肌肉彻 底放松;无需电源,持久动力;设计 精巧,携带方便,可在家中、办公室、 旅程、车中随意使用,消除疲劳;是 您健康、舒适的最佳伴侣!

团购价 46 SHIKLITE



电 84783692)

便携式公主蚊帐

(欲了解具体价格,请致

名额有限,过了这村可没

高级双丝涤纶面料 顶部钢圈(可折叠),顶部带 蕾丝边饰, 网眼密度: 22 洞 /cm² 颜色:纯白色

尺寸: 适合1.8×2米及以 内任何尺寸的床

此款蚊帐是悬挂式的,蚊帐 顶部配带圆环,读者可去超市或

小店买一个粘钩,直接粘在天花 板上,既可挂住蚊帐又不破坏居 室完整性。

1. 网络报名:登录江苏都市网www. js. cn团购频道,选中你喜欢的商品, 我要 点击"我要团购"。2.热线报名:拨打快报96060热线报名。3.备注:请务必 买东西 留下电话和详细地址,以方便我们送货上门